
COMUNE DI TREPUZZI 
CONSIGLIO COMUNALE DELL’11 MARZO 2019 

PUNTO 2 O.D.G. 

Recesso unilaterale della convenzione per la gestione in forma associata della Segreteria comunale tra i 
Comuni di Trepuzzi e Collepasso. 

PRESIDENTE – Prego Sindaco.  

SINDACO – Con questa delibera noi sciogliamo la convenzione con il Comune di Collepasso di 
comune accordo con la Segretaria comunale Anna Traldi e con il Sindaco di Collepasso. Tale decisione 
matura anche nell’ambito di una reciproca disponibilità per una serie di ragioni rivenienti dalla necessità 
del nostro Comune di avere a livello apicale delle figure a tempo pieno. Noi avevamo chiesto alla nostra 
Segretaria di optare per una convenzione piena con il Comune di Trepuzzi. Data la sua indisponibilità, 
perché lei è una cittadina di Collepasso, di comune accordo abbiamo sciolto la convenzione perché lei 
ha più agevolazioni nell’avere due Comuni invece di averne uno soltanto. Lei ci ha chiesto il tempo 
necessario per poter avere anche la disponibilità di altro ente. Chiaramente ringraziamo Anna Traldi per 
il lavoro svolto in questa comunità. Sento di ringraziarla a nome della Giunta comunale, ma anche del 
Consiglio comunale. Noi prendiamo atto dello scioglimento e avviamo la procedura per la 
individuazione di un nuovo Segretario comunale che possa rivestire le funzioni e lo faccia a tempo 
pieno perché opteremo per avere una figura non a scavalco, ma a tempo pieno. Questo è quello che mi 
sento di dover dire, perché la figura del Segretario è fondamentale, tenuto conto che alcuni dei nostri 
uffici e alcune categorie D hanno un carico di lavoro eccessivo data la carenza di figure dirigenziali 
all’interno del nostro Comune. Questo scioglimento ci consente di poter avere in futuro un Segretario 
che svolga a pieno le funzioni, che arrivi alle otto della mattina e vada via con la chiusura degli uffici, 
che sarà un discorso fondamentale anche ai fini della ristrutturazione di tutta la macchina 
amministrativa che noi dovremo mettere in piedi e che è contenuta negli indirizzi di Governo e di cui 
abbiamo parlato anche lungamente nello scorso Consiglio comunale.  

Rinnovo gli auguri di buon lavoro presso il Comune di Collepasso e presso l’altro Comune a Anna 
Traldi. Ringrazio il Sindaco di Collepasso per la disponibilità che ci ha dato. È fondamentale avere un 
rapporto di reciproca collaborazione tra enti e soprattutto tra Comuni, perché purtroppo i problemi 
sono spesso Comuni e tra Sindaci c’è una totale sintonia, quindi ringrazio il Consiglio per la votazione.  

PRESIDENTE – A nome di tutto il Consiglio comunale mi associo anche io ai ringraziamenti da fare 
doverosamente alla dottoressa Traldi, per la disponibilità e la professionalità che ha sempre dimostrato 
in questi anni di lavoro. Per cui rinnovo anche a nome del Consiglio comunale i ringraziamenti, un 
grande in bocca al lupo per l’incarico che si appresta a ricoprire in altro Comune.  

Se non ci sono interventi passiamo alla votazione. Chi è favorevole?  

VOTAZIONE 

FAVOREVOLI - 

ASTENUTI - 

PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività.  

VOTAZIONE 



FAVOREVOLI - 

ASTENUTI - 

PRESIDENTE – Il Consiglio è sciolto.  
 


